

二〇二二两岸企业家峰会年会聚焦绿色发展

据新华社厦门电（记者付敏、颜之宏）以“建构产业合作新模式，打造绿色数字新经济”为主题的2022两岸企业家峰会年会近日在厦门通过线上与线下相结合的方式举行...

两岸企业家峰会大陆方面理事长郭金龙在致辞时表示，今年以来，面对复杂严峻的形势和多重超预期因素冲击，大陆依然稳住了经济社会发展基本盘...

郭金龙指出，当前，祖国正在踏上以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程。希望两岸企业家顺应大势、抢抓机遇，完善经济布局...

郭金龙表示，两岸地缘相近、人缘相亲、商缘相通，经济互补性强，合作潜力巨大。希望两岸企业家携手同心、互利共赢...

两岸企业家峰会台湾方面理事长刘兆玄指出，大陆推进高质量发展，致力产业科技和供应链自主并加速提振消费和投资，建构以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的体系...

刘兆玄表示，台湾在高端零组件、智能装备和整合系统的研发生产等方面，已经积累了可观的成绩和经验。大陆也从台湾进口大量优质的电子零配件...

本次峰会年会包括主题演讲、峰会下设8个产业合作推进小组做工作报告等活动，两岸工商企业负责人等300多人线下参会...

2013年成立的两岸企业家峰会，是两岸最重要的民间交流合作平台之一，积极推动两岸经贸交流与产业融合发展，取得丰硕成果。

加强经济合作利在两岸福泽同胞

汪灵犀

2022两岸企业家峰会年会近日在厦门举行，300多位两岸工商企业负责人相聚一堂，围绕“建构产业合作新模式，打造绿色数字新经济”主题共谋发展、共话合作...

深度合作，连续8年组织台湾青年大学生暑期来大陆银行保险机构实习培训……今年峰会上，主办方公布的这些重要进展，又一次生动展现两岸经济合作动力强劲、韧性十足、潜力巨大...

两岸经济合作符合市场规律，利在两岸，福泽同胞。不久前，大陆相关部门发布的一组数据显示，2011年两岸贸易额为1600.3亿美元...

2013年成立的两岸企业家峰会，是两岸最重要的民间交流合作平台之一，积极推动两岸经贸交流与产业融合发展。近年来，尽管民进党当局大肆阻挠两岸经济交流合作，干扰阻挠正常经贸往来...

历史和现实都深刻昭示着，两岸经济密不可分，脱不了钩、断不了链，唯有加强合作才是人间正道，才能更多造福两岸同胞...

今年峰会上，“数字经济”“低碳产业”“高端制造”等成为两岸工商界人士谈及的高频词。当前，祖国正在踏上以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴的新征程...

今年恰逢两岸打破隔绝状态、开启交流35周年。不少台商在峰会上表示，30多年来两岸经贸合作互惠互利，给他们带来了实实在在的利...

要和平、要发展、要交流、要合作，始终是两岸民意主流。祖国大陆一贯秉持的“两岸一家亲”理念不会变，为台胞台企提供同等待遇、发展机遇的政策不会变...

相信只要两岸企业家同舟共济、起而行之，秉持民族大义，把握时代大势，一定能在新时代新征程上书写两岸产业合作新篇章，共创中华民族经济新辉煌。

日月谈

第八届穗台青年论坛在广州启动

新华社广州12月24日电（记者洪泽华）第八届穗台青年论坛24日在广州正式启动。本届活动邀请两岸动漫、设计领域的专家学者和嘉宾在线上线下开展交流研讨...

本届论坛以“设计融情·湾区筑梦”为主题，以动漫、设计为纽带为粤台港澳青年来穗交流提供平台，旨在帮助更多台湾青年把握粤港澳大湾区建设等国家战略机遇...

在启动仪式上，广东省动漫艺术家协会、粤港澳大湾区青年总会、澳门漫画从业员协会等单位分别与广州市台资企业协会青年会签订了合作意向书。台湾著名漫画家蔡志忠、广东省动漫艺术家协会主席金城、北京冬奥会吉祥物“冰墩墩”设计团队总负责人曹雪、澳门漫画从业员协会理事长吴昕芳等业界人士进行了主旨发言和交流分享。

广东将全面实施港澳台大学生实习专项行动工作

新华社广州12月25日电（记者李建国）广东省政府日前发函答复《关于鼓励和支持香港青年到大湾区创业和工作的提案》称，广东将全面实施“展翅计划”港澳台大学生实习专项行动工作，5年内为港澳青少年提供3万个赴内地交流机会、1.5万个实习岗位、1.2万个就业岗位。

函中指出，将创新实施“大湾区职场导师计划”和购买港澳就业创业服务，创新采用“先摸清需求、后开发配岗”工作模式，广泛挖掘企业、科研院所和社会组织等资源，支持港澳青年在粤就业创



近年来，浙江省建德市下涯镇注重发挥基层党组织作用，做好村务公开，依托独特景观资源，发展乡村旅游，推进共同富裕示范区建设。图为游客身着汉服在当地共富集市游玩。朱昱摄（人民视觉）

论坛期间，与会嘉宾和青年代表赴广州黄埔军校旧址纪念馆、辛亥革命纪念馆、永庆坊等场馆和“独角兽牧场”、云从科技等科技企业进行了实地参访交流。

参加参访交流的台湾青年杨舒评论说，很开心能和朋友们一起缅怀孙中山先生的伟大情怀，一起在大元帅府沉浸式观看1924年发生的历史事件。“希望之后能有更多的两岸交流活动，让更多台胞青年来大陆感受历史文化，来看大陆的发展和美丽的城市广州。”

启动仪式上还举行了第二批“广州市穗台交流示范基地”颁牌仪式，包括本次入选的十香园纪念馆、刘氏家庙、沙湾古镇等6家单位，广州目前拥有国台办授牌的“1+7”海峡两岸交流基地和交流点、1家广东省对台交流基地、11家广州市穗台交流示范基地。

“穗台青年论坛”是广州自2011年以来精心打造的穗台青年交流品牌，迄今已成功举办七届。



12月25日，不少香港市民到香港迪士尼乐园欢度圣诞节。

中新社记者 李志华摄

山东宁津：发掘文化资源 推动经济发展

孟娟文/图

近日，在山东省德州市宁津县“德百杂技蟋蟀谷”，大型杂技情景剧《大刀传奇》吸引不少游客前来观看。“尤其是梁永生的孙子踩着高椅拿下‘训子弟以禁非为’牌匾后的大刀这一幕，将杂技技艺、传统文化和红色精神有机结合了起来。”观众刘幼梅感叹。

宁津县历史悠久、文化底蕴深厚，是国务院命名的第一批全国文化先进县，有“中国民间艺术（杂技）之乡”的美誉。宁津杂技作为国家级非物质文化遗产，其代表的杂技文化与该县红色文化、蟋蟀文化、美食文化、剪纸艺术等交相辉映。宁津杂技艺术起源于秦汉，兴盛于明清和民国，在《史记》《汉书》《述异记》及《宁津县志》中均有文字记载。

讲述红色故事的《大刀传奇》，正是借助传统杂技表演，以宁津本土作家郭澄清的长篇小说《大刀记》为主题，以梁永生一家三代的故事为线索，将杂技、舞美、实景等舞台艺术融合，用杂技的肢体语言塑造了冀鲁地区人民爱国主义、抗战救国的民族精神，演绎“崇德、尚义、笃信、图强”的精神，并融入沉浸式情景体验，通过声、光、电、影、景等舞台效果，让人们既接受红色教育，又享受艺术盛宴。该剧上演以来，观看人次已经突破40万人次。

“宁津县立足丰厚的文化资源，积极推动传统文化与时代融合，推动传统文化创新发展。”宁津县委常委、宣传部部长于妍介绍。

这种融合，首先是传统文化资源的整合传承。以“清风宁津”家风养廉教育基地为例，该教育基地项目占地150亩，分为集贤楼、集贤书院、培德堂、正本堂、有忠堂等部分，基地内数以千计的楹联、牌匾、屏风、书柜、中堂中汇聚着“孝悌忠信 礼义廉耻”的先辈训诫，蕴含着“耕读为本 诗礼传家”的治家智慧。在让参观者亲身感受传统家风家训文化的同时，嵌入式开展以天地英雄忠诚传承、人杰地灵清廉传承、清白家风诗礼传承、行不逾矩

端方传承为主题的现场教学，并互动进行《朱子家训》现场诵读。

这种融合，也是勇于开拓文旅资源的创新做法。该县坚持“以文促旅、以旅兴文、融合创新、相互赋能”的理念，以文旅产业撬动经济发展。

一方面，以“德百杂技蟋蟀谷”项目为龙头，汇聚玉文化博物馆、民俗商业街区、蟋蟀交易中心、生态餐厅、温泉酒店、康养度假区、杂技学校等，全力打造“国家级特色文化旅游小镇”，并确定了宁津县一心五区（县城文化中心、蟋蟀文化区、杂技艺术区、美食文化区、红色文化区、历史文化区）的文化旅游产业发展格局，策划打造了4条精品旅游线路：以文化艺术中心为中心，东部打造红色文化旅

游线路；北部打造美食民俗文化旅游线路；西部打造生态观光旅游线路；南部打造杂技蟋蟀谷为主的精品旅游线路，构建“点、线、面”结合的全域旅游格局。

另一方面，宁津以杂技、蟋蟀、剪纸等丰富的非遗文化为资源，打造文化产业新的增长点。宁津蟋蟀闻名全国，蟋蟀罐也因其制造工艺古老、文化气息浓厚而具备极高的收藏价值，每年交易额达3亿元，带动旅游、餐饮、蟋蟀用具等行业吸引4.5万人从业；打造宁津“山东手造”品牌，形成具有影响力的手造产业集聚区，依托新时代文明实践中心（所、站），打造了特色剪纸非物质文化遗产产业园基地，为困难家庭搭建创业平台，每人每月增收逾千元。



图为杂技情景剧《大刀传奇》剧照。